



## सीमासुरक्षा बल

ब्लॉक सं0 10, के.का.परिसर,  
लोदीरोड़, नईदिल्ली- 110003  
कार्यालय दूरभाष : 011-24360495

नईदिल्ली, 23 फरवरी, 2015

### कर्तन राइजर

#### सीमा सुरक्षा बल द्वारा महिला कैमल सफारी का आयोजन।

‘भारत की प्रथम रक्षा पंक्ति’ के नाम से मशहूर देश का विशिष्ट अर्द्ध सैनिक बल –‘सीमा सुरक्षा बल’ –जो अपने स्थापना समय (सन 1965) से ही भारत–पाकिस्तान और बंगलादेश से लगती भारतीय अंतर्राष्ट्रीय सीमाओं की रक्षा में निरंतर मुस्तैद है,टाटा स्टील एडवेंचर फाउन्डेशन के साथ कल दिनांक 24 फरवरी 2015 से ‘कच्छ से अटारी’ तक ‘महिला कैमल सफारी’ आयोजित कर रहा है।

गुजरात के रण–कच्छ से पंजाब के अटारी–वाघा संयुक्त सीमा चौकी तक पाकिस्तान के साथ लगती अंतर्राष्ट्रीय सीमा के साथ–साथ करीब एक महीने तक चलने वाली इस कैमल सफारी को.श्री एम.के.सिंगला, निदेशक,अकादमी, सीमा सुरक्षा बल, टेकनपुर, गुजरात के भुज जिले से रवाना करेंगे। डॉ0 सरोज शिन्दे, सहायक कमाण्डेंट, सीमा सुरक्षा बल की अगुवाई में यह टीम अनेक पड़ावों से गुजरती हुई अपनी मंजिल तक पहुंचेगी।

इस साहसिक और रोमांचक अभियान का उद्देश्य भारतीय युवा वर्ग के हृदय में साहस और उद्यम की भावना का विकास करना और उन्हें नये आयाम प्रदान करना है।राष्ट्रीय परिप्रेक्ष्य में यह अभियान लोगों में राष्ट्रीय एकता और देशभक्ति की भावना को भी नये सिरे से जगाएगा। इस अभियान पर निकली टीम अपने सफर के दौरान अनेक ऐतिहासिक स्थलों का भ्रमण तो करेगी ही, इसके साथ ही यह टीम भिन्न–भिन्न स्थानों पर भिन्न–भिन्न शिक्षण संस्थाओं के छात्र/छात्राओं सहित सीमावर्ती लोगों और विभिन्न युवा क्लबों के सदस्यों से भी मुलाकात करेगी।

इस अभियान में शामिल होने वाले सभी सदस्यों को सीमांत मुख्यालय, सीमा सुरक्षा बल, गुजरात द्वारा भुज में एक विशेष प्रशिक्षण भी दिया गया है। उद्घाटन अवसर पर ‘टेटू शो’ भी आयोजित किया जाएगा।

अपनी यात्रा के दौरान लगभग 2190 किलोमीटर की दूरी तय करनेवाला यह दल अपने सफर का अधिकांश भाग पाकिस्तान से लगती भारत की अन्तर्राष्ट्रीय सीमा के साथ–साथ तय करता हुआ सीमा सुरक्षा बल के तीन सीमांतों से गुजरेगा– (गुजरात सीमांत–700 कि.मी., राजस्थान सीमांत–1190 कि.मी. और पंजाबसीमांत–300 कि.मी.)। रण और कच्छ की विषम भौगोलिक परिस्थितियों की वजह से इस अभियान को लम्बे और घुमावदार रास्ते भी अपनाने पड़ सकते हैं।इस यात्रा के विभिन्न पड़ावों से गुजरते हुए अभियान दल तीन भिन्न–भिन्न भौगोलिक क्षेत्रों से भी परिचित होगा।

में कुल 27 महिलाएं भाग ले रहीं हैं, जिनमें से 13 महिलाएं 'सीमा  
चर फाउन्डेशन' से हैं। सीमा सुरक्षा बल की डाक्टर सरोज शिन्दे,  
जाएं इस अभियान में भाग ले रहीं हैं :- 1. महिला आरक्षक प्रजापति  
मित्तल 2. महिला आरक्षक प्रजापति कामले 3. महिला आरक्षक पिन्टू चौधरी 4. महिला आरक्षक दीपा एम. 5.  
महिला आरक्षक वर्षा के. 6. महिला आरक्षक ई. दुर्गा 7. महिला आरक्षक पी. बी. दामोर 8. सरस्वती बी. 9.  
महिला आरक्षक कविता 10. एस. गौंड 11. महिला आरक्षक मुकेश कुमारी 12. महिला आरक्षक गीतादेवी ।

जन सम्पर्क अधिकारी

9868393408 (मोबाइल)

सम्पर्क-वेबसाइट : <http://www.bsf.nic.in>

ई-मेल : [probsfdelhi@gmail.com](mailto:probsfdelhi@gmail.com)